



Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Από Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κορινθίας

Την **Παρασκευή 25 Νοεμβρίου 2011** στο Αμφιθέατρο του 4^{ου} Γενικού Λυκείου Κορίνθου πραγματοποιήθηκε Επιμορφωτική Ημερίδα με τίτλο: **«Αντισεισμική Προστασία Σχολικών Μονάδων»**.

Η Ημερίδα διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Κορινθίας σε συνεργασία με τον **Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.)**. Η ημερίδα οργανώθηκε στο πλαίσιο των δράσεων ενημέρωσης των εκπαιδευτικών που πραγματοποιούνται από το **Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Δ.Δ.Ε. Κορινθίας** και εντάσσεται στον βασικό άξονα της Αγωγής Υγείας που έχει θέμα: «Πολιτική Προστασία: Πρόληψη και Αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων».

Την Ημερίδα παρακολούθησαν συνολικά 76 Διευθυντές και εκπαιδευτικοί των Γυμνασίων, Γενικών Λυκείων, ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ του νομού Κορινθίας.

Ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κορινθίας, κ. Κωμαΐτης Χριστόφας προλόγισε τις εργασίες της ημερίδας τονίζοντας ότι η έγκυρη και έγκαιρη γνώση είναι προστασία και απαραίτητη προϋπόθεση απόκτησης αντισεισμικής συνείδησης. Επιπλέον, ο κ. Κωμαΐτης τόνισε την αναγκαιότητα εκπαίδευσης κι ενημέρωσης του εκπαιδευτικού προσωπικού ώστε να είναι επιτυχής η αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων στο σχολείο.

Τα επιμέρους θέματα και οι εισηγητές της ημερίδας ήταν:

- ◆ *«Ο Ρόλος και οι Δραστηριότητες του Ο.Α.Σ.Π.»*, Δρ Κούρου Ασημίνα, Γεωλόγος, Προϊσταμένη Τμήματος Εκπαίδευσης – Ενημέρωσης του Ο.Α.Σ.Π.
- ◆ *«Ο Σεισμός ως Φυσικό Φαινόμενο»*, Δρ Μεταξάς Χριστόφορος, Γεωφυσικός, Προϊστάμενος του Τμήματος Παροχής Βοήθειας του Ο.Α.Σ.Π.
- ◆ *«Επιπτώσεις των Σεισμών»*, Ιωακειμίδου Αναστασία, Τοπογράφος Μηχανικός M.Sc, Ο.Α.Σ.Π.
- ◆ *«Μέτρα Αυτοπροστασίας σε περίπτωση σεισμού»*, Ιωακειμίδου Αναστασία, Τοπογράφος Μηχανικός M.Sc, Ο.Α.Σ.Π.
- ◆ *«Σύνταξη σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης Σχολικών Μονάδων για το Σεισμό»*, Δρ Κούρου Ασημίνα, Γεωλόγος, Προϊσταμένη Τμήματος Εκπαίδευσης – Ενημέρωσης του Ο.Α.Σ.Π.

Οι εισηγήσεις της ημερίδας έγιναν με τη χρήση οπτικοακουστικού υλικού και παρουσιάστηκαν λεπτομερώς και με παραστατικό τρόπο σημεία επικινδυνότητας στο σχολείο και οι επιπτώσεις του σεισμικού φαινομένου. Οι συμμετέχοντες

εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία μέσα από φωτογραφικό υλικό και βίντεο να ενημερωθούν σχετικά με τα μέτρα αυτοπροστασίας που απαιτούνται στις σχολικές μονάδες πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από ενδεχόμενο σεισμό. Επίσης, παρουσιάστηκαν αναλυτικά το θεσμικό πλαίσιο και η διαδικασία σύνταξης σχεδίων έκτακτης ανάγκης των σχολικών μονάδων για το σεισμό. Στους συμμετέχοντες δόθηκε φάκελος με έντυπο υλικό του Ο.Α.Σ.Π. για συζήτηση και επεξεργασία στις σχολικές μονάδες.

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κορινθίας ευχαριστεί θερμά το επιστημονικό προσωπικό του Ο.Α.Σ.Π. για την ουσιαστική ενημέρωση που παρείχε στους Διευθυντές και εκπαιδευτικούς των σχολείων μας ώστε να χειρίζονται θέματα αντισεισμικής άμυνας με επιτυχία.

Ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης Νομού Κορινθίας

Κωμαΐτης Χριστόφας

Η Υπεύθυνη
Σχολικών Δραστηριοτήτων

Παπαντωνίου Εύα